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Verbale del Consiglio di Interclasse in Filosofia del 21 luglio 2014 
 

Il giorno 21 luglio 2014, alle ore 12:00, nell’Aula V al secondo piano del Palazzo 
Ateneo, si è riunito il Consiglio di Interclasse in Filosofia per discutere il seguente O.d.G.: 
 
  
1. Approvazione verbale seduta del C.I.F. del 28.04.2014  
2. Comunicazioni del Coordinatore  
3. Calendario Didattico a.a. 2014-2015  
4. Corso Zero di Filosofia e verifica dei saperi essenziali (settembre 2014)  
5. Iniziative per l'Orientamento in entrata e in itinere  
6. Proposte di Stages e Tirocini per la laurea Magistrale  
7. Pratiche studenti  
8. Varie ed eventuali  
 
Risultano presenti: vedi l’elenco allegato al presente verbale. 
Presiede la seduta il Coordinatore. Funge da segretario il Prof. Paolo Ponzio. 
 
 
1. Approvazione verbale seduta del C.I.F. del 28.04.2014  

Approvato all'unanimità. 
 

2. Comunicazioni del Coordinatore  
Il Coordinatore comunica che in vista di una probabile chiamata (con indizione di un 
Concorso locale) degli idonei del nostro CdL nelle Abilitazioni Scientifiche Nazionali, 
soprattutto per la II fascia, bisogna tener conto che il nostro Dipartimento ha già fatto 
(sui fondi destinati al passaggio dei Ricercatori ad Associati) due chiamate provenienti 
da idonei del 2008, uno su storia moderna e uno su storia contemporanea. Il direttore 
del Dipartimento non sa ancora quanti posti ci saranno assegnati. Il Ministero ha dato 
come termine ultimo per le chiamate la fine marzo del 2015.   
 

3. Calendario Didattico a.a. 2014-2015  
Il Coordinatore comunica il calendario didattico per l'anno 2014-15: l'inizio è previsto 
per il 1 ottobre. Le prossime sedute di laurea saranno nella terza decade di ottobre e 
nella terza decade di febbraio.  
 

4. Corso Zero di Filosofia e verifica dei saperi essenziali (settembre 2014)  
Il Coordinatore ringrazia i colleghi che hanno già dato la loro disponibilità per il corso 
zero. Il Corso zero si è dimostrato negli scorsi anni è un’ottima occasione per la 
conoscenza dei ragazzi e per la conoscenza che i ragazzi fanno dei docenti. Il consiglio 
esprime all'unanimità parere favorevole a svolgere detto Corso anche per il prossimo 
anno accademico. La prova di verifica sui saperi essenziali per le matricole si terrà 
lunedì 29 settembre 2014. Per la verifica il coordinatore propone di riproporre la 
commissione dell'anno precedente: prof. Esposito, prof.ssa Gallelli, prof. Dibattista, 
prof. Marrone. 
 

5. Iniziative per l'Orientamento in entrata e in itinere  
La delegata all'orientamento, dott.ssa Discipio, dà conto di un documento elaborato dal 
Dipartimento Ricerca, Didattica e Relazioni esterne – Area orientamento allo studio e al 
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lavoro, che prospetta le diverse iniziative previste dall’anno accademico 2014-15 
relative all’orientamento in entrata e in itinere e alla riorganizzazione complessiva di 
questi servizi a livello centrale e dei singoli CdL. Il coordinatore comunica l’esito 
positivo dell’incontro svolto per la presentazione della laurea magistrale e propone che, 
a partire dal prossimo ottobre si organizzino degli incontri di orientamento in uscita, di 
informazione su nuovi sbocchi professionali. Il Consiglio approva. 
 

6. Proposte di Stages e Tirocini per la laurea Magistrale  
Il coordinatore propone una serie di Stages per la laurea magistrale, presso enti o 
associazioni con cui sono già stati stipulati o sono in corso di stipula accordi formali. Il 
consiglio approva all'unanimità le proposte pervenute. 
 

7. Pratiche studenti 
     Non vi sono pratiche. 
 
8. Varie ed eventuali  

Il coordinatore dà notizia di un avviso giunto ultimamente dalla Segreteria didattica 
riguardo all’utilizzo della piattaforma Esse3 per la verbalizzazione degli esami. Anche i 
fuoricorso possono prenotare gli esami in Esse3 e di conseguenza questi esami 
possono essere verbalizzato sulla stessa piattaforma dai docenti. Per gli esami a scelta 
è invece necessario che lo studente si rechi personalmente in segreteria per notificare 
le sue opzioni. 
 
La seduta è tolta alle ore 13:15. 
 
 

 
 
 
                Il Segreterio                                                                        Il Coordinatore 
            prof. Paolo Ponzio                                                              prof. Costantino Esposito 


